
Предавања професора Папског латеранског универзитета у Риму на ПБФ 

У петак, 23. марта 2007. године, у амфитеатру ПБФ, окупљеним професорима и студентима, веома 
надахнутим, аргументованим и методолошки заокруженим предавањима, обратили су се угледни 
професори Богословског факултета Латеранског универзитета из Рима, Марио Сензи и Љубомир Жак.  

Редовни професор Историје Цркве на поменутом реномираном римском католичком универзитету, др 
Марио Сензи, говорио је на тему „Ходочашће у историји хришћанства и у животу Цркве: актуелност и 
нови историографски закључци“. Предавач је, најпре, пренео поздраве декана свог Богословског 
факултета, проф Ренца Ђерардија и ректора Латеранског универзитета, епископа проф Рина Физикеле, 
декану, професорима и студентима нашег факултета. У свом предавању, пак, проф Сензи је анализирао 
концепт ходочашћа у историјском, богословском, пастирском и канонском изразу Римокатоличке Цркве, а 
затим закључио да је „међусобно добро познавање духовних карактеристика и специфичности источног и 
западног хришћанства предуслов квалитетном сагледавању догматских разлика, које, још увек, стоје као 
препреке жељеном јединству свих хришћана“.  

Млади римокатолички богослов словачког порекла, професор историје теологије, Љубомир Жак, одржао 
је предавање на тему: „Важност Другог ватиканског концила за католичку теологију: анализа и 
перспективе у светлости дијалога са православљем“. У свом изузетном предавању, врсни познавалац 
мисли и дела Павла Евдокимова, др Жак је разматрао важност централног догађаја римокатолицизма у 20. 
веку, за хришћанско богословље, првенствено са епистемолошке тачке гледишта. Држећи се екуменске 
подлоге разраде теме, предавач је у уводу подсетио на пуну зависност православне теологије од 
римокатоличке, која је трајала све до половине прошлог века, али и на каснији позитиван утицај 
православне богословске мисли, оличене у неопатристичкој синтези, на римокатоличку свест, која се 
пројављује почев од Другог концила па све до данашњих дана. Централни део лекције уваженог 
професора посвећен је односу теологије и филозофије на Западу и закључцима који произлазе, а директно 
се тичу места богословља у веку који је пред нама.  

Оба предавања пропраћена су огромним интересовањем студената, који су гостима – предавачима 
поставили велики број врло конструктивних питања.  

 
 
 


